

## Regresa a Lisboa la Misión Naval portuguesa que ha visitado España

Madrid. — La comisión de marinos portugueses que vinieron a España invitados por el Ministro de Marina, Almirante Moreno, han marchado en avión desde el aeródromo de Barajas, para Lisboa. — Cifra.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, jueves 1 de julio de 1943 — Núm. 1569 — 25 céntimos

### Solución realista para un problema grave

Hace poco destacábamos al nuevo concepto que de la política y de su misión tenía el Estado español y la trascendencia enorme que para nuestra Patria adquiere el hecho de que en estos años decisivos rija su vida un Poder con plena conciencia de su tarea y que, frente a la teoría estancada y pasiva del liberalismo, ante este sentido de la acción que le lleva a impulsar, apoyar o dirigir por sí mismo todo aquello que España necesita hoy y que la actividad de la sociedad misma no se lo facilita.

Esta acción del Estado — le recorda a cabo no por sí mismo sino mediante la creación de organismos eficaces y adecuados para la tarea a que se refiere — ha venido a enfrentarse realmente con ese problema gravísimo de la vivienda, que si para el Estado antiguo — bajo el cual el problema existió también con características no faltas de gravedad aunque no tan acuciantes como las que presenta actualmente — pudo pasar desapercibido o ser cuestión ajena a su misión, para el nuevo régimen merece la máxima atención y exige el más cuidadoso esfuerzo que según sea o no resuelto, miles de españoles podrán gozar de una vida digna en hogares habitables, o cobijarse en lugares antihigiénicos, impropios de albergar personas que muera lentamente en viviendas totalmente insalubres.

Repitimos que el problema no ha surgido en la posguerra de la liberación; existía mucho antes y, tanto en las ciudades como en las aldeas, como por la carestía de las que se habitan o la pobreza y falta de condiciones de las viviendas rurales. Pero el Estado liberal voltea la espalda a estas cuestiones que exigen un esfuerzo creador magnífico, atento solo a mendaces políticas; ha sido preciso la implantación de nuestro régimen y la encarnación del Poder en ideales más vivamente humanos, que los del liberalismo, para que el problema — acuciado, agravado por la destrucción de la guerra — sea puesto de manifiesto en toda su crudeza, no para recrearnos ante él en lamentaciones inútiles o en críticas estériles, sino para empeñarnos en su resolución, en su superación, para lo que se han realizado ya notables progresos que ahora van a acrecentarse aún con empresas de mayor envergadura y planes de enorme volumen.

Es, sentido nuevo de la política que el Estado demuestra cada día, se pone nuevamente de manifiesto en el problema de la vivienda, cuya gravedad no desconocemos y del cual pensamos ocuparnos extensamente. Porque, sin desvalorar la importancia que para su resolución tiene la iniciativa privada, el Estado por su parte y por medio de organismos idóneos — citemos ese Instituto Nacional de la Vivienda, esa Fiscalía de la Vivienda, esa Obra Sindical del Hogar — va a superar con el fin de que ningún español, dentro de sus medios de vida, se halle faltado de un hogar sano, alegre, luminoso, que le haga feliz la vida familiar y le enseñe la gloria de ser español.

## "El mundo se encuentra ante una nueva fase de la guerra"

### "Tiene extraordinaria importancia militar la actuación de submarinos alemanes en el MAR NEGRO"

Berlin. — La actuación en el Mar Negro de los submarinos alemanes que aparecen desde hace meses por vez primera, escribe el redactor extraordinario desde el punto de vista militar.

Se trata de hostigar a la flota soviética para que las operaciones eventuales por parte alemana no puedan encontrar en las regiones vecinas a esta zona marítima una oposición eficaz, o incluso para suprimir enteramente toda libertad del enemigo en el flanco del Sudeste.

«El comunicado alemán de hoy menciona por vez primera que una fuerte escuadra de aviones pesados alemanes ha atacado con sus bombas a los barcos enemigos en la región costera de África del Norte, lo que demuestra que la aviación del Eje es capaz de crear en el Mediterráneo centros de gravedad.»

Por otra parte es comprensible que el Eje no descubra todavía la potencia real de sus efectivos aéreos en esta región.

También tienen una gran importancia los ataques japoneses contra Port Darwin.

En conjunto se tiene la impresión de que el mundo se encuentra frente a una nueva fase de la guerra mundial. — Efe.

## Importantes formaciones de aviones alemanes atacan la navegación y el puerto de Bona

### LOS ALIADOS PERDIERON DOCE AVIONES EN LA ZONA MEDITERRANEA

Berlin. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunicó:

«Una importante formación de aviones pesados alemanes, bombardearon anoche con éxito la navegación y las instalaciones portuarias del sector de Bona.»

Doce aviones enemigos han sido derribados ayer en el sector del Mediterráneo. Dos de nuestros cazas lo han regresado a sus bases. — Efe.

ACCIONES ALIADAS CONTRA ITALIA

Roma. Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas:

«El puerto de Bona ha sido eficazmente bombardeado por formaciones aéreas alemanas. El enemigo ha realizado una nueva incursión aérea contra Messina y sus alrededores, así como contra la costa calabresa del estrecho. Fueron arrojadas algunas bombas sobre Puerto Empedocles. El adversario perdió 10 aparatos: 5 sobre Comiso, en combate con los cazas del Eje, y los otros 5, por la acción de la D. C. A. Estos últimos cayeron, respectivamente, cerca de Licata, Pozzallo, Tremestieri, Comiso y Castelvetrano.»

En el curso de la acción contra Lirna, citada en el comunicado de ayer, otros dos cuatrimotores enemigos, alcanzados por el tiro de la D. C. A., cayeron al mar, cerca de la isla de Gorgona. — Efe.

que termina el 26 de junio pasado, según ha declarado Balfour, Subsecretario de Estado de Aeronáutica.

Durante el mismo período en 1942, fueron arrojadas 4.000 toneladas. — Efe.

ATAQUES CONTRA GRECIA

El Cairo. — Comunicado de las Fuerzas Aéreas aliadas del Oriente Medio:

«Durante la noche del 28 al 29 de junio, bombarderos pesados de la R. A. F. atacaron el «Ferryboat» de Reggio Calabria, provocando incendios.

Nuestros cazas de gran radio de acción derribaron un aparato enemigo a lo largo de la costa occidental griega, durante la jornada de ayer y atacaron un tren en el interior; la locomotora fue averiada y una columna de humo se elevó de las vías.

Todos nuestros aparatos han regresado sin pérdidas de éstas y otras operaciones. — Efe.

COMUNICADO ALIADO DE AFRICA DEL NORTE

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

«Bombarderos Wellington atacaron Messina, la noche del 28 al 29 de junio. Fueron arrojadas bombas sobre la estación del «Ferryboat» y las instalaciones ferroviarias.

Durante la jornada de ayer se registró actividad de patrullas. Dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.

Ayer fueron destruidos dos aviones enemigos sobre Pantelaria por el tiro de la D. C. A. Dos bombarderos adversarios, además de los ya mencionados, fueron derribados el 26 de junio. — Efe.

### Actividad aérea aliada sobre Birmania

Nueva Delhi. — El Cuartel General norteamericano comunica que bombarderos medios estadounidenses, realizaron vue los sobre Birmania, durante todo el día de ayer.

Muchas toneladas de bombas fueron arrojadas sobre la bifurcación ferroviaria de Kyaukse. Otras escuadrillas atacaron los muelles de Mandalay. — Efe.

37.500 TONELADAS DE BOMBAS HAN LANZADO LOS ALIADOS SOBRE ALEMANIA EN EL ÚLTIMO TRIMESTRE

Londres. — 37.500 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Alemania en el trimestre

### "HEMOS de hacer frente a una guerra de 3 ó 4 años", dice KNOX

Colorado (California). — En un discurso pronunciado ante los altos oficiales de infantería de Marina, el coronel Knox, Ministro norteamericano de Marina, ha declarado que Estados Unidos y sus aliados han de hacer frente a una larga y dura guerra, que puede prolongarse tres o cuatro años.

«Se aproxima el momento — dijo — en que las naciones unidas puedan poner en ejecución sus planes para alcanzar la victoria.»

Puso de relieve asimismo el papel vital que los Estados Unidos han de desempeñar después de la guerra y añadió que el conflicto armado habrá sido en vano, a menos que no surja de él la seguridad del mundo y la reorganización de su economía. — Efe.

«Las fábricas alemanas trabajan día y noche»

Declaraciones de Marcel Deat sobre la situación de Alemania

París. — Marcel Deat, a su regreso del Congreso Periodístico de Viena, expone en «L'Oeuvre» sus impresiones sobre el país alemán.

«Alemania — dice — ofrece el aspecto de una inmensa potencia llena de espíritu de disciplina y dispuesta a producir con método, sin nerviosismos, impaciencias o inquietudes. Las fábricas alemanas trabajan día y noche con pleno rendimiento. Los ataques aéreos no han influido en el ritmo productivo. Los nervios del pueblo alemán están cada día más fuertes. Si no se vieran tantos uniformes, se podría olvidar fácilmente que está en guerra. Ninguna fisura, ningún cambio psicológico se observa en la potencia ordenada de Alemania, que no se deja comprometer por choques más o menos intensos.» — Efe.

### Llega al Brasil la esposa de CHANG KAI CHEK

Río de Janeiro. — Procedente de Estados Unidos ha llegado a Natal la esposa de Chang-Kai-Chek, que regresa a su país a bordo de un buque, sobre cuya identidad y ruta se guarda el mayor secreto. — Efe.



Tropas alemanas de montaña, se ejercitan en ejercicios alpinos. — (Foto Prsamundo.)

## Churchill, ciudadano de honor de la capital británica

### DISCURSO DEL PREMIER BRITANICO AL RECIBIR EL TITULO

#### "No debemos pensar que las horas difíciles tocan a su fin"

Londres. — El Primer Ministro, Churchill, ha recibido el título de ciudadano de honor de la capital británica, en un solemne acto celebrado hoy.

Con este motivo pronunció un discurso, cuyos puntos principales son los siguientes:

«No buscamos ningún provecho, ni deseamos nuevos territorios, ni el agradecimiento de los demás ni tampoco contamos con ninguna recompensa ni aceptaremos ningún compromiso.»

Sobre esto queremos ser juzgados primero por nuestra propia conciencia y luego por la posteridad.»

Aludiendo a los Estados Unidos dijo: «Quiero hablar ahora de la gran República de los Estados Unidos, cuya potencia no suscita ningún temor ni cuyo engrandecimiento no causa envidia de ninguna clase en los corazones ingleses.»

El porvenir del mundo depende de la asociación y unión política estrecha de los Estados Unidos y del Imperio británico.

Si avanzan a combatir juntos y de acuerdo con los conceptos políticos que alumbran los pueblos de habla inglesa y

que recoge muchos puntos de la carta del Atlántico, todo irá bien. Si por el contrario nos separásemos en la ruta posterior, no quiero decir cuánta miseria y compasión se podría producir.

En cuanto a las potencias

del Eje, si Alemania e Italia fueran derrotadas antes que el Japón, todas las tropas, todos los barcos y todos los aviones que pudieran ser trasladados al Pacífico serían llevados allí y mantenidos en la lucha durante todos los años que hiciera falta para vencer a los nipones.»

Se ocupa de la guerra submarina y dice que ante las pérdidas sufridas, cesó la campaña submarina, y hoy el resultado es que en mayo y en junio hemos conocido los mejores de los 46 meses que van de guerra.

Respecto a la producción de barcos, asegura que Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, han construido un número de buques siete o diez veces mayor que nuestras pérdidas durante el mes de junio.

Desde mediados de mayo apenas ha sido hundido un solo mercante en el Atlántico Norte, mientras que en junio las pérdidas de submarinos alemanes han sido muy considerables y alentadoras.

Sin embargo, no debemos creer que esta gran mejoría se mantendrá indefinidamente y

### LA DIVISION Azul celebró en RUSIA la FIESTA del CORPUS

Berlin. — Los voluntarios de la División Azul han celebrado con emoción y sencillez la fiesta del Santísimo Corpus Christi.

Oficiales y soldados asistieron a la función religiosa que se celebró con tal ocasión. — Efe.

### HOY SE INAUGURAN LOS CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE VIZCAYA

Bilbao.—Mañana se abren los campamentos de verano del Frente de Juventudes de Vizcaya, que este año son tres y se denominan «Plus Ultra», «Lepanto» y «Navas de Tolosa». Cifra.

# AYER Junta Provincial de Precios

Se despidió el mes de Junio haciendo un día como su precedente. Mucho calor. Por la tarde hubo «conato» de tormenta.

A las nueve de la mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de precios.

En el Ayuntamiento hubo sesión doble. Primeramente se reunió la Comisión permanente y a continuación el pleno des-pachando todos los asuntos que figuraban en ambas órdenes del día.

En las penas deportivas se hablaba con entusiasmo de las nuevas adquisiciones hechas por el Castellón, con vistas a cubrir las «vacantes» producidas por Elzo y Hernández.

La crónica de sucesos registra el atropello de un carro por el tren de Ojos Negros resultando muerto el ocupante del carro, Domingo Moliner Torán, y el atropello de un ciclista en Castellón.

Esta Junta, celebró su sesión semanal, siendo aprobadas las liquidaciones de precio efectivo de 18.968 kg. de café y de 2.068 kg. de jabón común para ser remitidas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Se dió cuenta de haber sido aprobadas por esta la liquidación de precio efectivo de 76.374 kg. de alubias, quedando la

Junta igualmente erreda de las comunicaciones de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio señalando normas de aplicación sobre régimen de envases en industria textil; precios del anhídrido carbónico; sobre régimen de libertad de precios de esmaltes y barnices de acetato y nitrocelulosa; márgenes comerciales de almacenistas y detallista de ferretería; precios de algodón hidrófilo; facturación de artículos metalúrgicos por otros análogos; precio de cubiertos y ampliación de la comunicación sobre frasería y botellería.

La Junta aprobó, de acuerdo con la orden de 13 de mayo de 1942 y por analogía a lo dispuesto en la misma, los gastos de embalaje y de acarreo presentados por las fábricas de Iza de Ribesalbes.

## Sucesos

### CICLISTA ATROPELLADO

Ayer tarde, en el cruce de la calle de Alcora con la Ronda del Mijares, fué atropellado por un camión el ciclista Vicente Sales A. Cart, de 43 años, habitante en la calle de López de Vega, 27.

Rápidamente fué trasladado al Hospital provincial, donde le fué apreciado varias erosiones leves en cara y piernas.

### EL TREN DE OJOS NEGROS MATA A UN HOMBRE

Comunican de Caudiel que el tren núm. 12 de la línea de Ojos Negros al llegar al paso nivel situado en el kilómetro 143, hm. 3, atropelló al carro guiado por Domingo Moliner Torán de 28 años, vecino de Benafar, destrozándolo y causándole varias heridas graves al conductor.

Por varios labradores fué conducido el herido a la clínica del médico don Francisco Gumero donde le practicó una cura de urgencia, falleciendo el herido a las pocas horas.

Según certificación médica el herido falleció de hemorragia interna.

### SUICIDIO

En Vistabella puso fin a su vida, ahorcándose en su casa, Andrés Seguer Monfort, de 84 años, ignorándose las causas del suicidio.

### Noticiero

Ha sido convalidada la Medalla Penitenciaria de Plata al Pedagogo don Juan Cánovas según orden del Ministerio de Justicia, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 27 del corriente, por sus servicios prestados y méritos contraídos en su profesión.

Al celador Forestal don Joaquín Sagarra Edo, se le ha concedido la jubilación con el haber anual de 3.200 ptas, percibiendo por esta Delegación de Hacienda dicho haber.

A doña Rosario Alegre Ferrer, viuda del capitán de Infantería don José Gómez Aznar, se le ha concedido la pensión anual de 9.000 ptas, la cual percibirá por esta Delegación de Hacienda.

## VIDA DE LA CIUDAD

Don Vicente Ramón Benedito hijo del ingeniero don Vicente Ramón Yerves, ha aprobado con brillantes notas el grupo de Cultura para ingreso en la Escuela de Ingenieros Caminos, Canales y Puertos.

Reciba la enhorabuena el futuro ingeniero así como sus padres.

—Ha marchado a Lucena, donde pasará el verano, el director de Radio Castellón don Emilio Pérez.

## Católico

MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE:

“Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento”.

## Catolicidad

### SANTORAL

Santos para hoy. — La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. — San Aarón.

Para mañana viernes. — El Sagrado Corazón de Jesús y la Visitación de Nuestra Señora.

### CULTOS

SAN AGUSTIN

Mañana Fiesta del Corazón de Jesús y primer viernes de mes. Día de especial devoción. A las 8, misa de Comunión en plática. A las 10, la solemne celebración. A las 12, exposición de S. D. M. y actos de desagravio por este orden: A las doce visita de los niños al Corazón de Jesús; a las 12'30 Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa; 1 Colegio de la Consolación; 2 Jueves Eucarístico; 3 Juventud Femenina de Acción Católica; 4 Juventud masculina de Acción Católica; 5 mujer de Acción Católica; 6 Secreto de entronización del Corazón de Jesús.

### SANTISIMA TRINIDAD

Festividad del Corazón de Jesús; primer viernes de mes. A las 7 comulgación de enfermos. Misas 7, 7'30, 8, 9'30, 10 y 10'30. En la misa de 8 comunión general; al terminar el santo sacrificio quedará ex-

cos, que un día puede precisar. Independientemente de la información que diariamente le facilita en sus secciones, «ARRIBA», dedica una página a las LETRAS e INDUSTRIA, los martes; a AGRICULTURA los viernes; a TEATRO y CINE, los sábados. Si no todos, alguna le interesará directamente. Nosotros le recomendamos lea todas, son muy interesantes y proporcionan grandes conocimientos técnicos.

## “MEDITERRANEO” abre una suscripción para la reconstrucción del Monumento Nacional del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles

Tras esa devastación marxista que destruyó tantas riquezas de nuestra Patria y quiso hacer también miella en nuestro espíritu cristiano. España ha renovado con creciente amor sus devotas manifestaciones hacia el Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen fué levantada por los españoles sobre el centro geográfico de la Península como signo de su reinado sobre nuestro pueblo.

El marxismo destruyó aquel monumento del Cerro de los Angeles y todos los españoles estamos obligados a que de nuevo y a la mayor brevedad ese monumento sea rehecho y la imagen del Redentor presida otra vez las tierras de España, sobre las que vivimos quienes tenemos la fe católica como timbre de gloria y honor.

Habiendo sido abierta la suscripción nacional para que todos los católicos participen con sus donativos en la reconstrucción de este monumento y con el fin de que nuestros lectores puedan remitir sus donativos con la mayor comodidad, «MEDITERRANEO» abre una suscripción en la provincia, en relación con la Comisión Nacional del Cerro de los Angeles, recibiendo los donativos en nuestra Administración, a la que podrán remitirlos quienes de Castellón o de fuera de la capital deseen hacerlo.

Esperamos que la devoción de los castellanenses se manifestará una vez más mostrando su generosidad con tan piadoso objetivo.

## VIDA DEPORTIVA

### PELOTEO

Por buen camino vamos este año.

Acaba de terminar la temporada oficial y ya tiene el Castellón unos cuantos elementos nuevos. Que no sabrán hasta donde alcanzan en tanto no se inicie el próximo año futbolístico; pero que por los informes que de Cataluña se reciben son alguien dando, le al balón.

El hecho real y verdadero es que la actividad en las esferas dirigentes del titular, queda suficientemente probada.

En general nuestro equipo pensaba todas sus adquisiciones durante el verano y consiguiendo o tres fichas cuando estábamos encima de la nueva temporada.

Ahora, destaquemos la decisión demostrada con esto, se han hecho comprobaciones rápidas, selección sobre la marcha, y a firmar contratos, ¡teah!

Porque aparte de Nieba son cuatro los ya adquiridos.

Dos ese extremo y el defensor que ayer les dijimos. Los otros dos asunciones más en los medios futbolísticos y están conocidos por la afición en breve, dentro de esta semana, para que tengamos feliz entrada en la temporada veraniega.

Y no se acaba ahí la historia.

Hay otras gestiones en pie, otros proyectos entre manos y otros planes que no han sido desahollados todavía.

Queremos ser equipo y hasta algo más que equipo y cambió vamos de lograrlo.

Junto a estas realidades también, de cuya veracidad respondemos como si fuéramos nosotros mismos los encargados de conseguirlos, los rumores callejeros también son agradables.

Teníamos un elemento al aire de los de casa y hasta ya se le había buscado acomodo fuera de Castellón. Con gran dolor por nuestra parte, pues no nos gusta

ver volar pájaros de la jaula del Sequiól.

Y ayer pudimos ir recogiendo impresiones diversas de gentes más o menos allegadas al interfecto y todos aseguraban que no habría cambio de domicilio. Así es mejor.

Mientras, Hernández parece haber gustado en Valencia.

No digamos que ello nos alegra pues el moreno es producto parísimo de nuestra cantera — quien o no quieren quienes conceden demasiada importancia al apelativo de Valenciano — y ello, por lo menos, demuestra que de donde salió Hernández puedan salir muy buenos jugadores.

Lo cual no debe ser olvidado este año.

El equipo de aficionados del Castellón ha de ser un tanto seleccionador de los centenares de posibles, buenos futbolistas.

Llegar a formar parte de vestir la camiseta albino-gra, ha de resultar para nuestros jugadores como un premio. Pero un premio que se otorgue con justicia y sea preciso defender manteniendo y superándose con vistas a pasar más arriba.

Este año es el Castellón el que debe organizar un campeonato de jóvenes.

Y cuidar el terreno, animar a los muchachos y entrenar a los equipos lo mejor posible para darlo a un buen entrenador — un buen entrenador, como dice — que nos asegure cada año de un buen elemento, de casa para el titular o para posibles suplentes.

Si en política, a la larga se nos acabará la solera y el dinero. Y vendrá la debacle.

Pero nos vamos tendiendo hacia el fin y se resucita el problema más perentorio, se resolverá también el de a largo plazo.

Los equipillos de aficionados, que se van preparando. Hay equipos flamantes con ropas blancas y negras; el que quiera vestirse, ya sabe el camino que ha de recorrer. Y una vez se haya uno esa camiseta la carrera parece asegurada dentro del fútbol español.

VIDI.

## MEDITERRANEO EN LA PROVINCIA

### Brillantes festejos en Burriana en el ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Con motivo del V aniversario de su liberación, Burriana ha organizado brillantes festejos en los que la próspera ciudad conmemorará aquella fecha gloriosa en que se unió a la España Nacional.

Los actos comenzarán el próximo domingo con una especialmente solemne en que recibirán su Medalla diversos camaradas de la Vieja Guardia.

El programa completo de actos a celebrar es el siguiente:

Día 4. — A las diez de la mañana, apertura del “Concurso de adorno de calles”.

A las once, se celebrará una Misa de Campaña en la Plaza de San José y terminada ésta, por el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil de la Provincia, les será impuesta la Medalla de la Vieja Guardia a los restantes, camaradas pertenecientes a la misma, terminando este acto con el desfile de la fuerza de la Falange.

A las doce, dará comienzo en el local de la Sociedad Gran Peña de jóvenes Católicos, el Torneo Local de Ajedrez organizado por la Directiva de la obra encargada para la designada referida Sociedad.

A las nueve de la tarde, Gran Retreta por la Banda de Cornetas y tambores del Frente de Juventudes.

A las once y cuarto, gran función teatral en el Teatro Oberrón, patrocinada por la Junta Central Fallera y organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Día 6. — A las cinco de la tarde, en la Plaza de Chicharro, se celebrarán Cacañas.

A las siete, Carrera Provincial a pié de camareros en la Avenida de Primo de Rivera y

A las once y cuarto, la Banda de Música dará un Concierto en el Pabellón Municipal.

Día 5. — Al amanecer, Gran disparo de morteretes por las calles de la población en conmemoración de la entrada de las fuerzas Nacionales en esta ciudad, y Diana por la Banda de Música y la de cornetas y tambores.

A las once de la mañana, Misa de Campaña en la Plaza de San José. Terminada la misma, tendrá lugar la gran Parada Militar con motivo de la Jura de la Bandera por los reclutas del Reemplazo de 1943.

Este acto será realizado con la presencia del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza y Provincia de Castellón y de los Sres. Jefes y Oficiales de la Guarnición.

A la una de la tarde, el juramento de premios a las calles adornadas, visitará las que oportunamente se inscribieron para dicho fin.

A las nueve, entrega de los premios adjudicados a las calles mejor adornadas, cuyo acto tendrá lugar en el Salón de la Casa Consistorial.

A las once y cuarto, gran función teatral en el Teatro Oberrón, patrocinada por la Junta Central Fallera y organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Día 6. — A las cinco de la tarde, en la Plaza de Chicharro, se celebrarán Cacañas.

A las siete, Carrera Provincial a pié de camareros en la Avenida de Primo de Rivera y

(Pasa a la tercera.)

### u pón Pro-ciegos

En el soro celebrado en el día de ayer ha resultado premiado el número 645.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Si es remunerado y de gran porvenir estudiando contabilidad en nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA correspondiente a cualquier inteligencia. Pléanos ahora mismo folio postal con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID



**BARACHOL**

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

CENSURA SANITARIA N.º 1.121

Acadrida "I el nú Sociada D'Ors to de reñue ca tra pagnio son u ciudad conjun iado a a forri Eugena sa de ría Al tor Bl sent, rique ev-ntu pón. S Zareg dor de D'Ors. respac "ONC si no nombr da, co tividad inicia Campo confer chard han co termin to tan vemen memb Brev" te dor Con posición gentes nes de respon Blanch lio Gr Olasag do Vie Manolo Sachar la glos bituair Arte. s de refis hecho represe Ese propicia

Ho

Tam don

Madrid la Real han cel las doc ligiosas calle Le exequita del que la Cor fallecido guex M

Ocup Director Academ Palacios tuo, dor ro, señ conde ción del

En el sitial el calá. de académi rez Qui González otros m jos del merosos res.

Oficio guel de los Trim runció Alejandr del Sem po de respons HAC

Madrid la capill

# LOS ONCE

Por Melchor FERNANDEZ ALMAGRO

Acaba de constituirse en Madrid una Sociedad denominada "LOS ONCE", por ser éste el número de sus miembros; Sociedad de Arte, como fundadora ha sido por Eugenio D'Ors, típicamente dado al culto de la belleza, en grupos que renueven la clásica y académica tradición de la "bonne compagnie", porque esos "ONCE" son un trasunto fiel de la sociedad madrileña tomada en su conjunto, de arriba abajo y de lado a lado, puesto que entran a formarla el Infante don José Eugenio de Baviera, la Condesa de Campo-Alange, José María Alfaro, José Camón, el doctor Blanco Soler, Eduardo Llorent, Luis Felipe Vivanco, Enrique Azcoaga; dos madrileños eventuales: el Ministro del Japón, Suma, y el de Venezuela, Zarega Fombona, y el animador del grupo, éste es: Eugenio D'Ors. Huelgan ponderaciones respecto a cada uno de éstos "ONCE", dada su notoriedad si no es que subrayamos el nombre de la única dama citada, con la mención de su actividad intelectual que ahora inicia puesto que la Condesa de Campo-Alange ha dado una conferencia sobre María Blanchard en la Exposición a que han concurrido las obras de determinados pintores, en número también de once, respectivamente apadrinados por los miembros de esta Academia Breve; expresión genuinamente dorsiana.

Con ser interesante esta Exposición que ha brindado a las gentes las muy variadas emociones del arte heterogéneo a que responden los lienzos de María Blanchard, Pedro Bueno, Emilio Grau, Pedro Mozos, Jesús Olasagasti, Pedro Pruna, Eduardo Vicente, Rafael Zabaleta, Manolo Hugué, la rusa Olga Sacharof y el japonés Fujita, no la gloriosa nuestra pluma, habitualmente ajena a temas de Arte, sino nos deparase ocasión de reflexionar un tanto sobre el hecho social que evidentemente representa.

Ese hecho social indica la propicia condición de nuestro

ambiente a recibir lo nuevo. Y si no se quiere decir lo nuevo, digamos lo distinto o diferente.

No sabemos hasta que punto pueda hablarse de "novedades" con un sentido que no sea el del comerciante que se refiere a géneros recién llegados. En Arte, como en cualquier otra manifestación del ingenio humano, sólo metafóricamente cabe hablar de "creaciones". Harlo conseguirá quien logre ser original, mezclando elementos ya conocidos, de manera distinta a la comunmente usada, y el más audaz, creyendo aventurarse por caminos jamás transitados. acaba por encontrarse justamente en el punto contrario al propuesto o sospechado. Es decir, en el punto de partida. Gran parte del Arte nuevo se explica por el retorno a formas y conceptos primitivos, y es lo más significativo del caso que el "vanguardismo" nació de la anterior guerra europea; mejor dicho, del día siguiente, cuando la humanidad rendida por el esfuerzo hecho, no encontró mejor derivativo a su depresión y duro escarminamiento — Paz de Versalles, Revolución rusa... — que la vuelta al balbuceo de la infancia histórica. De ahí la virtud simbólica del "dadaísmo", con otros "ismos", no por pasados ya, como era de prever, menos expresivos en su momento. No es otro el arranque, psicológica y estéticamente hablando, de los pintores que renunciaron a todo procedimiento discursivo — asunto normal y composición lógica — para caer adrede en lo rudimentario y pueril.

El arte de María Blanchard, por ejemplo, es, en fin de cuentas, eso: una reacción instintiva contra la pintura razonable de los Museos. Pero es el caso que los Museos comienzan ya a recibir cuadros del vanguardismo más desdibujado, y que éstas Exposiciones, como la organizada por los "ONCE" vienen a constituir algo así como campos de experimentación. María Blanchard se va aclimataando a los Museos, contra lo

que pudiera parecer a los amigos del "Arte sensato". Y es que a los Museos no llega solo lo que gusta por razones de belleza, sino también lo que interesa por motivos históricos. La Historia corre tan deprisa que el vanguardismo de hace unos años, es ya materia de conocimiento erudito, y mientras los menos avisados se sorprenden éstos días ante los cuadros "sin pies ni cabeza", ciertamente de María Blanchard, los más alerta, acostumbrados por entero a la percepción de finisimos juegos de color y luz, miran tales lienzos como a "hechos consumados". La tradición se forma así, comenzando por nacer algún día. Y el vanguardismo de 1920, en 1940 era ya tradición.

Hemos citado aisladamente el nombre de María Blanchard por significar su arte lo más usado quizá, entre españoles, del Salón de los "ONCE". Singularísima pintora e infeliz mujer fué ésta pobre jorobada de Santander, que en París "d'après guerra" hubo de consagrar. ¡Pático caso el de María Blanchard muerta en 1932, joven todavía, vencedora incluso de sus propias amarguras...! La condesa de Campo-Alange, trazó de esta pintora, en la conferencia aludida, una fina e impresionante semblanza. Paradoja desconcertante es que en pintura tan deshumanizada como la de María Blanchard, nos emocione lo humano, a pesar de todo: lo humano, siempre lo humano. De todas suertes, la pintura de María Blanchard se nos muestra como un tremendo salto, mientras que otros compañeros suyos en la Exposición que tiene por escenario las Galerías Biosca, de Madrid, aparecen como continuadores, muy personales, a no dudarlo, pero fieles a una línea evolutiva. En esta línea se inserta Jesús Olasagasti, inventor lleno de sentido en cada una de sus pinceladas, o Eduardo Vicente, de inspiración y factura maravillosamente equilibradas, o Pedro Mozos, tan inquieto y dramático, o Rafael Zabaleta, que hace vivir o revivir a la Naturaleza que otros dan por muerta, o Pedro Bueno, ante el cual se siente el crítico Azcoaga en el caso de decir: "Hubo padrinos de lo moderno y de lo viejo. No sotros intentamos serlo de un pintor...". Pintor también Pedro Pruna, y Emilio Grau... Pero, repitámoslo, no hacemos, ni tenemos por qué, crítica de Arte. Recogemos, pura y simplemente, un hecho de la vida cotidiana que sirve de exponente a nobles y desinteresadas preocupaciones del espíritu, en tanto el mundo tiembla.

que pudiera parecer a los amigos del "Arte sensato". Y es que a los Museos no llega solo lo que gusta por razones de belleza, sino también lo que interesa por motivos históricos. La Historia corre tan deprisa que el vanguardismo de hace unos años, es ya materia de conocimiento erudito, y mientras los menos avisados se sorprenden éstos días ante los cuadros "sin pies ni cabeza", ciertamente de María Blanchard, los más alerta, acostumbrados por entero a la percepción de finisimos juegos de color y luz, miran tales lienzos como a "hechos consumados". La tradición se forma así, comenzando por nacer algún día. Y el vanguardismo de 1920, en 1940 era ya tradición.

## Taurinas

UNA ANECDOTA DE LARITA

Larita llevaba en su cuadrilla a un picador apellidado Fonda, al cual, el diestro malagueño había dejado de abonar dos corridas. El piquero, cada vez que se encontraba con Larita, le decía: "Matías ¿cuándo me vas a pagar las corridas?"

"En la primera que toréemos te las pago", respondía siempre el gracioso malagueño. Y efectivamente, Larita fué con tratado, en unión de Villalta, para despachar una corrida en Barbastro, y con Matías fué el picador Fonda, contento porque iba a liquidar las dos corridas pendientes. Salió el tercer toro de la tarde y Fonda sufrió una peligrosa caída al descubierto. Villalta hizo un oportuno coqueo, mientras que Larita cubría con el capote el cuerpo del picador y en cuyo crítico instante, el diestro de Málaga se encaró con el caído: "O me perdonas las dos corridas o quito el capote".

Y el infortunado Fonda, con voz desfallecida, respondió con un suspiro: "Perdonadas, Ma-Administración, Carretas, 10.— Madrid.

## BRILLANTES FESTEJOS EN BERRIANA EN EL ANIVERSARIO DE SU Liberación

(Viene de la segunda.)

Plaza de San José, de acuerdo con las condiciones que oportunamente se anunciarán.

A las nueve, Concurso de adorno de escarpates.

Día 7. — A las doce de la mañana, reparto de los premios otorgados a los escarpates, que a juicio del Jurado, nombrado al efecto, se hayan adjudicado.

A las cinco de la tarde, primera de las Corridas de toros organizadas por la Junta Central Fallera.

A las once de la noche, Gran Verbena en la misma Plaza de toros.

Día 8. — A las cinco de la tarde, segunda Corrida de toros y Verbena por la noche a las once.

Día 9. — A la misma hora del día anterior, tercera Corrida de toros y Verbena por la noche a las once.

Día 10. — A las cinco de la tarde, cuarta y última Corrida de toros y a las once, Verbena.

Día 11. — A las seis de la tarde, Grandes carreras de bicicletas en la Avenida de Primo de Rivera y Plaza de San José.

A las ocho, final del Torneo local de ajedrez.

Por la noche, a las once y cuarto, Concerto por la Banda de Música en el Pabellón y terminado el mismo, se disparará una larga traca que recorrerá las principales calles de la población, dando con ello fin a las fiestas. — Corresponsal.

## Chandra Bosse organiza un Ejército para liberar la INDIA

Tokio (S. E. T.) — El jefe nacionalista indio Chandra Bosse ha pronunciado un discurso ante el micrófono exhortando a sus compatriotas a alistarse en un gigantesco ejército dedicado a liberar a la India del dominio británico.

Chandra Bosse afirmó que todo hombre apto para empuñar las armas debe alistarse. La liberación de la India deben asegurarla principalmente los hindúes que viven fuera de la frontera de la madre patria, por lo que puede organizarse un formidable ejército de liberación.

Aludió a la decisión del Gobierno japonés de apoyar la guerra pro liberación de la India, pero subrayó que a los hindúes corresponde el peso de esta guerra.

"Esta responsabilidad — dijo el jefe indio — no debemos cargarla sobre otras espaldas."

Finalmente expresó la confianza en que los hindúes residentes en Asia Oriental formarán el ejército capaz de liberar a la India. — Efe.



**MARCA**  
DIARIO GRÁFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

## Industria azucarera

Por Carlos IGLESIAS SELGAS

La guerra ha planteado a la industria azucarera un grave problema de insuficiencia en la producción que repercute en el abastecimiento, por causas que especificaremos, y que están relacionadas con el régimen de precios, si bien últimamente se ha iniciado una rectificación de criterios, siendo de esperar llegue a obtenerse en la campaña del año 1944 la cantidad de 210.000 toneladas, que si no es el consumo normal de 320.000, representa un serio avance en relación a la obtenida en esta última campaña de 100.000.

La producción de caña dulce, materia prima de la industria azucarera que fué traída a España de Canarias poco antes del descubrimiento de América, a donde la llevaron los españoles ya en el segundo viaje de Colón, trasladando asimismo los artefactos de fabricación, ingenios — como se le denomina en América —, siguiendo una tradicional expresión castellana.

La industria azucarera fué extendiéndose en el Nuevo Mundo merced a la política de fomento deservuelta por el Estado español que eximió de derecho el traslado de elementos de producción, concediéndose en algunos casos primas por instituciones españolas, como los jerónimos en Cuba, en tanto esto ocurrió en ultramar, la industria nacional azucarera fué perdiendo terreno durante los siglos XVI, XVII y XVIII, llegando casi a extinguirse, a principios del XIX, dado que el abastecimiento nacional se realizaba procedente de las colonias.

Durante los siglos XVII y XVIII las Antillas y el Brasil produjeron un porcentaje importante del azúcar consumido en Europa, pero durante el siglo XIX tuvo lugar una transformación en los procedimientos industriales que llevó a sustituir el azúcar de caña por el de remolacha, que desarrolló, especialmente dentro de un período comprendido entre los años 1.820 y 1.840, en Francia, Alemania, Suecia y algunos otros países europeos. Lograda la debida solidez la industria de la remolacha, las importaciones se vieron afectadas profundamente y únicamente como consecuencia de la guerra se reanudaron con cierta intensidad hasta el año 1920 en que organizadas en parte las instalaciones destruidas, sobrevino la crisis al descender, por falta de demanda, los precios considerablemente. Los efectos de esta depresión fueron sentidos especialmente en Cuba.

Hasta tanto perdimos nuestras colonias, continuó el declive de la industria azucarera nacional, dado que nuestro abastecimiento era realizado por las mismas, ahora bien con la caída de éstas se presentó un serio problema que determinó la protección estatal de esta rama de producción que se concretó en la ley de 19 de diciembre de 1899 que amparaba la producción nacional con un derecho protector de 60 pesetas que resultaba prohibitivo en aquellas condiciones económicas. En 1904 existían 34 fábricas de caña de azúcar con una producción de 20.000 toneladas y 52 de remolacha con 140.000 lo que bastaba entonces para el consumo nacional. Pronto tuvo lugar un fenómeno de selección natural de las instalaciones hundiéndose muchas factorías bajo la presión de la competencia.

Alrededor de esta rama de producción se han producido en España las más contrapuestas posiciones, desde los que sostenían debía ser sacrificada a un incremento en el consumo medio de 9 kilos anuales por habitante, excesivamente bajo en relación al de los franceses de 18 y al de ingleses y norteamericanos que llega a 50, si bien esto no es atribuible a nuestro modo de ser exclusivamente al precio del azúcar y si al bajo nivel de vida de nuestro pueblo.

Es indiscutible no son nuestras condiciones naturales las de Cuba, Haway y Java; ni tan siquiera la de algunas otras raciones europeas que pueden cultivarla en secano, en tanto nuestro cultivo es de regadío. Los hechos han puesto de manifiesto lo acertado de esta protección que nos permite disponer en circunstancias como las actuales, sin un excesivo sacrificio en la normalidad, de una importante rama de producción. Últimamente se han tomado medidas dirigidas a incrementar la producción azucarera, no ya tan solo por la necesidad de este producto, sino por las repercusiones que tiene en los piensos; al no disponer de las pulpas secas de la remolacha sobrantes del proceso industrial. Se concedió a las fábricas libertad para contratar sin sujeción a cupos, zonas o precios intervenidos, si bien se ha mantenido el precio del producto final, lo que ha provocado entre ellos una competencia que ha repercutido en el precio de la primera materia que ha llegado a pagarse hasta 263 pesetas la tonelada, con el consiguiente estímulo para los cultivadores. Los industriales compensan el menor margen de diferencia con los mayores precios de las pulpas y alcoholes y con el aumento de la producción.

PRODUCTOR: La Previsión, entidad esencial de los pueblos cultos, debe ser atendida conjuntamente por el Estado, la Empresa y el trabajador; el primero dicta leyes y vota créditos para este fin, la segunda paga las cuotas de los Seguros Sociales; y tú debes contribuir a que los beneficios que recibes se ajusten a tus cálculos. ¿Cómo? Pide informes en el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, sobre el Régimen de Libertad Subsidiada. Es un procedimiento para asegurar tu vida al cumplir los 55, 60 o 65 años con el apoyo del Estado. Oficinas: Colón, 18.

Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar

C.N.S.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ELECTRO-MAQUINARIA. Transformadores. Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

FALTAN corredores de ambos sexos para trabajar asunto fácil introducción a domicilio, para dentro y fuera de la Capital. Buenas comisiones. Razón c/, San Vicente 48, de 10 a 2.

SE VENDEN puertas nuevas y usadas de todas medidas. Trinidad 149. Teléfono 1397.

ESPECTACULOS

SABOYA. — NO-DO número 26 y "Un tiro en reserva". — Tolerada menores.

Clinica Operatoria de Cirugía General y del Aparato Urinario. Voz, 36 y 38. — Teléfono 1817. VAZQUEZ - ARON

## Honras fúnebres por Rodríguez Marín

### También se celebraron Misas por don Carlos Pereyra y Loreto Prado

Madrid. — Organizadas por la Real Academia Española se han celebrado esta mañana, a las doce, en la iglesia de Religiosas Trinitarias, sita en la calle Lope de Vega, solemnes exequias fúnebres por el alma del que fué ilustre Director de la Corporación; recientemente fallecido, don Francisco Rodríguez Marín.

Ocuparon la presidencia el Director accidental de la Real Academia, don Manuel Asín Palacios; el secretario perpetuo, don Julio Casares; tesorero, señor Gómez Amezáiz, y el conde de Casal, en representación del Alcalde.

En el presbiterio ocupó un sitio el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; asistieron los académicos don Joaquín Álvarez Quintero, García Sanchiz, González Palencia, Machado y otros muchos, así como los hijos del finado, familiares y numerosos amigos y admiradores.

Ofició el Padre Sánchez Miguel de los Santos, Superior de los Trinitarios de Madrid. Pronunció la oración fúnebre don Alejandro Martínez, Profesor del Seminario. Al final, el Obispo de Madrid-Alcalá rezó un responso. — Cifra.

HACE UN AÑO QUE FALLECIÓ EL HISPANISTA CARLOS PEREIRA

Madrid. — Esta mañana, en la capilla de Nuestra Señora de

Guadalupe de Méjico, del templo de San Jerónimo el Real, se ha celebrado una solemne misa en sufragio del gran hispanista mejicano don Carlos Pereira, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte. La ceremonia fué organizada por el Instituto "Fernández de Oviedo", de donde el finado era jefe de sección. Asistieron el presidente y secretario del citado Instituto y la insigne poetisa doña María Enriqueta de Camarillo, viuda de don Carlos Pereira. También concurren escritores y amigos, que llenaban el amplio templo. — Cifra.

UNA MISA POR LORETO PRADO

Madrid. — En la iglesia de San José se celebró esta mañana una solemne misa rezada sufragada por la Congregación de Nuestra Señora de la Novena; de actores, aplicada por el eterno descanso de la eminente y florada actriz Loreto Prado.

Ocuparon la presidencia don Enrique Chicote y doña Pilar Millán Astray, y asistieron todos los artistas que hacen temporada en Madrid, así como autores, escritores y un numerosísimo público, que llenaba el amplio templo y que llegaba incluso a la calle de Alcalá.

Ofició el clero parroquial y durante el Santo Sacrificio, Angeles Ostein cantó el "Ave María" de Schubert. — Cifra.

# CRONICA DE TANGER

## La política francesa nordafricana vista desde Tánger

Por CARLOS SANTAMARINA

Tánger, julio. — Tánger es un buen clima para pulsar la vida del mundo, un admirable centro para percibir los latidos del corazón universal. A través de esta corriente mediterránea que flota sobre la ciudad tangerina se transparentan, se presienten horizontes tan diversos como la aguas «tricontinentales» que afluyen a la bahía parpadeante de este puerto español. Si Tánger sabe ser prisma de infinitas luces mediterráneas y conoce el secreto de todos los reflejos atlánticos, hemos de atribuirle también la capacidad de amalgamar en lo más profundo de su seno neurálgico, imágenes e inquietudes diversas nacidas en las metrópolis más dispares. Junto al poder mágico de desdibujar veleros o modernas naves trasatlánticas, Tánger puede ofrecer plurales ángulos de observación y múltiples elementos de juicio ante la perspectiva del universo en guerra.

Y es aquí en esta bahélica ciudad abierta a todos los vientos y sensible a todas las impresiones, donde se ensamblan, o se complementan, o se repelen, las especies informativas más heterogéneas llegadas como letra impresa bajo los títulos — en varios idiomas — de los rotativos. A la sombra de ansiedades y de pensamientos diferentes, gira una fauna periódica que lo mismo pudo lanzarse desde las redacciones de la capital de un Estado que desde el humilde y laborioso taller de un apartado rincón colonial. Sus títulos y sus estilos marcan la línea de estos diarios de combate y de estas revistas evangelizantes. De este modo, revistas y diarios, con su problema o con su zahriente pregón, pueblan de ideas los círculos de sus lectores y aportan señales informativas que evidencian la ruta cubierta por las mismas desde su alumbramiento.

En Tánger pueden recogerse como hemos apuntado — ecos y sensaciones variadas que llegan, fundamentalmente, por este conducto veloz e impresionante de los periódicos. La vida discurre al compás de los últimos y más sensacionales titulares, del mismo modo que los pensamientos surgen al ritmo de los argumentos mejor vocalizados. En un lugar donde las vías son varias — casi ilimitadas — los signos que sirven de exponente en la simultánea propaganda de la configuración, han de llegar con la pureza de la vispera en busca de un nuevo cerebro donde clavarse.

Hoy es el grito agudo y anhelante de un semanario de los franceses libres, el que ha detenido nuestra atención. Sobre el nuevo título que acaba de adoptar este «Grand Hebdomadaire de la Libération» — así reza debajo de su cifra periodística — hay un lema central e imperante que hace hacer cualquier irónica sugerencia: «Oubliez la Patrie, ne songez qu'à la Patrie». Después de esta simbólica voz de perdón y de esperanza nada tarea reconstructiva nadie podría imaginar el tono en que está trazado el trabajo que sirve de editorial del «Paris» que lanza Casablanca. Y, en este sentido perfectamente justificable, queremos crecer algunos comentarios alrededor del artículo con que es inaugura el tono de la publicación.

Las primeras palabras subrayan una diferencia entre los ciudadanos del pueblo francés, que no puede ser nunca el mejor augurio de esta voz anti-política y patriótica que preside la publicación. «Vichy — según el editorialista del antiguo semanario «Francias» — fue la capital de la derrota. Argel es la capital de la victoria». Ambas ciudades, antagonicas, en el concepto que quiere pasar por desapasionado y leal. ¿Es así como se pretende unificar el impulso de una nación y los anhelos de un pensamiento derrotado? ¿Es posible que, detrás de esta divergencia notable, se puedan equilibrar las aspiraciones de un Estado que cumple con los fatales imperativos de su destino histórico? Las diatribas, las mordacidades, las frases de oposición a la política del Mariscal, son buen ejemplo de la falsa actitud unitiva que adopta el escritor de este artículo particular. Cualquiera de los conceptos vertidos en el mismo pöbe de manifiesto la distancia, cada día más infranqueable, entre las fuerzas de un pueblo que reclama — sin semanario, ni falsos apóstoles — la verdadera unión de sus hombres. Y, de este modo, entre vibrantes frases de encendido calor nacionalista, socava y crítica, y desarticula, la equilibrada trayectoria del heroico Petain. «Cette France — la situada, fuera de

las fronteras, anclamos nosotros — est la vraie France: Est la Patrie de la déclaration des Droits de l'homme qui, ayant pris pour devise, vivre libre ou mourir, leva il des armées de volontaires contre tous les tyrans». Como suenan estas palabras de aparente ansiedad liberadora en las columnas de un periódico que comenzó faltando a la divisa de olvido partidista y que dejó sin subrayar las causas que todavía no han hecho posible ese hipotético abrazo de Argel! ¿Hasta qué punto pueden imputarse pecados políticos a quien supo pactar caballeramente y hasta dónde están autorizados, para hablar de influencia extranjera quienes marchan al compás de un ritmo extraño e insoslayable? Tánger, que es un buen clima para pulsar la vida del mundo, ofrece a diario paradojas interesantes como la que hoy nos presenta el «Grand Hebdomadaire de la Libération».

### Regresa a Madrid EL MINISTRO DE EDUCACION

Zaragoza. — El Ministro de Educación Nacional ha visitado la Delegación Provincial de Ciegos y la fábrica de dulces «Santa Lucía» de dicha organización, examinando los magníficos trabajos que realizan los ciegos. Después estuvo en el Gobierno Civil y a las 12:30 emprendió el viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

### CRONICA DE ROMA

## Balance aeronaval de un mes de guerra en el Mediterráneo

Por LUIS DE LA BARGA

Con los diecinueve aparatos anglosajones abatidos que señala el parte de hoy, se cierra prácticamente un mes pródigo en orden a la actividad aérea de Italia en la cuenca mediterránea. El balance de estos veintinueve días de guerra aérea — única modalidad bélica que por el momento le está reservada a Italia — constituye la prueba incontrovertible, no sólo de la capacidad técnica de la aeronáutica italiana, ayudada en este caso por la aviación del Reich, sino también de la voluntad de resistencia y de acción del Ejército fascista.

Cuantas veces se han presentado desde el primero del corriente mes hasta hoy, han sido abatidos, de acuerdo con las cifras oficiales, trescientos cuarenta y un aparatos enemigos — entre ellos varios plurimotores — tanto en el cielo de la Península italiana como sobre las islas mediterráneas. De este elevado contingente de aviones destruidos en vuelo, más de 113 han sido abatidos por la defensa contraaérea y el resto en combate contra los cazas del Eje.

Estas cifras verídicas, de por sí elocuentísimas, encuentran su plena confirmación en las propias emisiones anglo-sajonas. A este respecto, basta recordar lo que no hace muchos días afirmaba el servicio mundial de la Reuter: «La oposición aérea sobre Sicilia y Cerdeña — confesaba la Agencia británica — ha aumentado en el curso de estas semanas, tan-

### El segundo hijo del Regente Horthy sufre un grave accidente

Budapest. — El segundo hijo del Regente de Hungría ha sufrido un grave accidente de automóvil al intentar evitar un atropello de una niña. Trasladado a un hospital, le ha sido practicada una operación quirúrgica. Sufrir la fractura de una clavícula. — Efe.

# Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

## “La calma en la guerra submarina es solo aparente”

“De repente puede entrar en una nueva fase”

Berlin (S. E. T.) — La actual situación, tan llena de tensiones como pobre en acontecimientos militares, es calificada en Berlín de la fase más curiosa de esta guerra.

Esta situación se caracteriza: Primero. — Los frentes terrestres del Eje están asegurados en todos sentidos. Dentro de la movilización total se han constituido numerosas nuevas divisiones, más la movilización todavía no ha terminado.

En el mes de mayo se ha establecido un nuevo record en el ritmo de la fabricación de armamentos, incluído modelos nuevos hasta ahora desconocidos por la opinión pública.

Segundo. — La calma que se registra en la guerra submarina es tan solo aparente. Se trabaja intensamente en la multiplicación de los submarinos y en el perfeccionamiento técnico que permita a los sumergibles actuar con mayores probabilidades de éxito que hasta ahora en la lucha contra la defensa modernizada del enemigo.

La lucha submarina puede entrar, de repente, en una nueva fase.

Tercero. — El sentido de la guerra aérea lo ve el mundo por los ataques de la aviación anglo-norteamericana contra la población civil del Oeste de Alemania. Mas también en dicho teatro de operaciones se registran síntomas de que la guerra no tardará en tomar otras formas.

La atención se concentra principalmente en el Mediterráneo. En Alemania se opina que las potencias enemigas del Eje deben haber llegado ya en dicho frente a la máxima concentración de fuerzas terrestres, escuadras aéreas y unidades navales.

Como es natural, los movimientos del adversario no han escapado a los observadores del Eje. Lo que ha dado lugar a que los países que lo forman hicieran preparativos cuya amplitud y eficacia conocerá el mundo tan pronto como Europa sea amenazada seriamente. — Efe.

### Etiopía y la U. R. S. S. restablecen sus relaciones diplomáticas

Londres. — El embajador de la U. R. S. S. y el ministro de Etiopía, han cambiado notas en las que se determina el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre los dos países. — Efe.

### JAPON entrega a la CHINA NACIONAL la administración de SANGHAI

Tokio. — El Departamento de Información del Gobierno anuncia que hoy ha sido firmado en Nankín un acuerdo sobre la devolución a China de los derechos administrativos de la concesión internacional de Sanghai.

El acuerdo, que ha sido firmado por el Embajador japonés, Tani, y un representante del Gobierno nacional chino, entrará en vigor el primero de agosto próximo. — Efe.

### Churchill ciudadano de honor de la capital británica

(Viene de la primera.)

que no nos esperan aún nuevos malos tiempos.

Hemos de redoblar nuestros esfuerzos y nuestro ingenio alocucionados por la experiencia pasada.

Termina con las siguientes palabras: “Tengo que decir algo todavía sobre la guerra en el Mediterráneo, sobre la cual tanto se habla y se discute en la actualidad.

Es preciso comprender bien que las operaciones anfíbias en gran escala requieren largos

### Un albergue en Madrid para los camaradas del Frente de Juventudes de tránsito en la capital

Madrid. — Con asistencia del Delegado Nacional del Frente de Juventudes se ha inaugurado hoy a las doce y media, el Albergue «Ruiz de Aldá», del Frente de Juventudes, en Chamartín.

Este Albergue será destinado a los camaradas de tránsito en Madrid.

Asistieron con el camarada Eloy, el Gobernador y Jefe Provincial de Barcelona y Pablo Ruiz de Aldá, en representación de la familia del glorioso caído. — Cifra.

### Los submarinos alemanes hundieron 8 barcos

Berlin. — En el comunicado alemán se anuncia: «Los submarinos alemanes, en el curso de duros combates contra convoyes y barcos aislados, han hundido, en el Atlántico y en el Mediterráneo, ocho barcos con un desplazamiento total de 49.000 toneladas, así como un torpedero y tres veleros de transporte. Fue torpedeado otro barco. En estos combates, nuestros submarinos derribaron cinco bombarderos adversarios.» — Efe.

### Próximamente elecciones en Australia

Camberra. — El día 21 del próximo mes de agosto se celebrarán las elecciones federales. El Gobierno, probablemente, publicará esta decisión después de anunciar oficialmente la disolución del Parlamento. — Efe.

to por lo que respecta a la afluencia de pilotos como de aparatos de caza”.

A estas confesiones británicas conviene añadir, como puntualización complementaria y de acuerdo con los informes que poseemos, que no sólo se han visto potenciadas las alas fascistas sobre las islas mediterráneas de Italia, sino también sobre el territorio peninsular. Comprobación práctica de esta aseveración nos la facilita, sin ir más lejos, un reciente parte de guerra que señalaba el hecho significativo de que, en un bombardeo enemigo sobre Nápoles, cinco aparatos anglosajones fueron inexorablemente puestos fuera de combate por el fuego contraaéreo, y seis por los aviones de caza.

Al lado de esta nota de la actividad de la caza y de las batallas antiaéreas, hay que registrar también el crecido balance que este mes de junio proporciona, en orden a los servicios prestados por los bombarderos del Eje y por los aviones lanzatorpedos italianos. Sobre este particular, y simultáneamente con los ataques aéreos en masa contra los puertos de Bizerta, Jaffa, Djidjelli, etcétera, etc, resultado de acciones contra el tráfico marítimo anglosajón. Exponente expresivo de esta brillante actividad puede ser considerada la acción que registra el parte de guerra del 13 del actual, consistente en el hundimiento de un transporte de ocho mil toneladas y de catorce elementos de desembarco, ataque del que, por cierto, salieron con graves daños tres cruceros, catorce unidades menores y seis mercantes.

Si se examina, en fin, la incesante actividad de los aparatos torpederos en el mismo período de tiempo, entonces otro cúmulo de cifras no menos significativas surge con signo elocuente y orgulloso. De acuerdo con las estadísticas, aún no terminadas, los aparatos torpederos han hundido en el mes actual, diez navíos de guerra, de los cuales ocho desplazaban, en conjunto, ochenta mil tone-

### Numerosos buques soviéticos hundidos en el mar Negro y en el de Azof

### Los combates en el frente de tierra tan solo tienen importancia local

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

“No ha habido actividad bélica de importancia en el frente del Este.

En el Mar Negro, los submarinos alemanes han hundido dos barcos con un total de 2.000 toneladas. Un cañonero soviético fué hundido, tras un breve combate nocturno, por nuevas unidades navales ligeras.

La aviación ha destruido un patrullero por la acción de las bombas, a lo largo de Novorossisk.” — Efe.

ACTIVIDAD DE LA LUFT-WAFFE EN EL FRENT ORIENTAL  
Berlín. — Los combates que

se libraron ayer en el frente Este no tuvieron sino importancia local incluso en el sector finlandés, donde fueron más violentos, según dice la Oficina Internacional de Información.

La aviación alemana realizó diversas acciones atacando las comunicaciones en el sector Sur.

Fueron bombardeados barcos soviéticos en el mar de Azof y once unidades de desembarco cargadas de tropas, resultaron hundidas. También fueron atacadas las primeras líneas bolcheviques.

En combates aéreos perdió ayer el enemigo 13 aviones, nueve de ellos sobre el Kubán y cuatro en el sector Norte del frente. — Efe.

meses de organización y preparativos llenos de detalles y complejidades desconocidas hasta ahora en el arte de la guerra. Por hoy no puedo decir sino que probablemente en el Mediterráneo y en otras partes se desarrollarán intensos y fuertes combates antes de que la caída de las hojas anuncie la llegada del otoño.

De todos modos quiero decir lo siguiente: “Nosotros, las naciones unidas, exigimos del Eje y del Japón la rendición sin condiciones.” — Efe.

“NO DEBEMOS PENSAR QUE LAS HORAS DIFÍCILES TOCAN A SU FIN”

Londres. — Churchill se trasladó al Ayuntamiento a través de las calles que conservan aún huellas de los bombardeos de 1940, en las que el genio le aplaudió.

Al llegar a la City, el Premier bajó del automóvil y ocupó un landó. En la puerta del Ayuntamiento le esperaban el alcalde, y en el salón, entre otras personalidades, se hallaba el general Wawell, vestido de paisano.

El título de ciudadano de honor va en una arqueta de encina hecha con los trozos de las vigas del Ayuntamiento que se derrumbaron durante uno de los últimos bombardeos.

Después de pronunciar su discurso, asistió al banquete ofrecido en su honor por el alcalde.

Al contestar al brindis, Churchill dijo: “No debemos pensar que las horas difíciles tocan a su fin. Si bien es cierto que la supervivencia y la victoria están a nuestro alcance, el camino que conduce a ellas será, quizá, duro y doloroso.” — Efe.

de  
SA  
en  
Su  
Don  
Genera  
gado  
había  
anonu  
Coraz  
Jos An  
El s  
insup  
cultad  
nación  
existe  
recons  
Cerro  
servar  
tia y  
E la  
Fale  
de un  
En